

# 俄暂退《新削减战略武器条约》设施核查机制 美将向乌提供10亿美元援助



新华社北京8月9日电 俄罗斯外交部8日宣布,已通过外交渠道通知美国,决定暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制,将俄相关设施从条约所规定的核查活动中撤出。美国国防部同一天宣布,将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助。

#### 俄罗斯

俄罗斯外交部8日在官网发表声明,表示俄方被迫做出暂时退出《新削减战略武器条约》设施核查机制的决定,原因是"华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土进行核查的权利"。

声明强调,俄方此项措施是临时性的,俄方致力于遵守《新削减战略武器条约》的有关规定,并视该条约为"维护国际安全与稳定的最重要工具"。

美俄2010年签署《新削减战略武器条约》,次年生效,有效期10年。美俄《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。2021年2

月3日,俄美双方互换外交照会,完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序,协议即日生效。《新削减战略武器条约》有效期延长至2026年2月5日,条约内容保持不变。

据今日俄罗斯通讯社报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫8日说,只有在俄乌谈判代表团做完所有准备"功课"后,才有可能举行俄乌总统会晤。但到目前为止,尚不具备举行双方总统会晤的条件。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫8日发表声明,指责乌方7日再次炮击扎波罗热核电站是"新的核恐怖主义行为"。佩斯科夫也在当天表示,乌军炮击扎波罗热核电站是一项"潜在的极其危险的活动",如果情况恶化,将造成灾难性后果。俄方希望"那些对乌克兰领导人有绝对影响力的国家"能够阻止炮击。

#### 乌克兰

美国国防部8日宣布,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助。这是美国迄今向乌克兰提供的规模最大的单次安全援助。

根据国防部当天发表的声明,此轮安全援助包括分别与美方此前向乌方提供的"高机动性多管火箭弹系统"和"国家先进地空导弹系统"适配的弹药、7.5万发155毫米口径火炮炮弹、20门120毫米口径迫击炮和2万发适配炮弹、1000个"标枪"反坦克导弹系统、数百具AT4反坦克火箭筒以及50辆装甲医疗救护车等。

乌克兰总理什梅加尔8日在社交媒体发文说,他与德国财长克里斯蒂安·林德纳进行了线上通话,林德纳承诺德国将帮助乌克兰尽快从欧盟获得剩余80亿欧元的宏观经济援助。

乌克兰基础设施部8日在社交媒体上证实,一艘装载乌克兰粮食的船只当日早晨驶离乌黑海港口皮夫坚内前往意大利,这是自俄乌冲突爆发以来首艘装载乌克兰粮食的船只驶离皮夫坚内。

乌克兰国家核电公司8日发表声明,指控驻守 扎波罗热核电站的俄军已在核电站安装了炸药,俄 方正在对乌克兰实施"核恐怖主义"。

(记者:邓仙来 赵冰 李东旭 刘恺 李铭 孟菁陈嫱)

### 人口贩卖受害者:

## 美国应正视自身的司法不公和侵犯人权问题

新华社日内瓦8月9日电 曾经深受人权侵害的 美国知名社会活动家辛托娅·布朗近日接受新华社记 者视频专访时说,美国司法不公问题严重,存在贩卖 人口等侵犯人权的犯罪事实。美国必须正视和解决 这些问题。

布朗16岁时曾被判终身监禁,身陷囹圄15年,是美国人口贩卖、司法不公和监狱乱象的亲历者,其案件一度震惊美国。身为有色族裔的布朗曾是"问题少年",16岁时从田纳西州—所未成年犯管教所出逃后流浪街头,遭到性侵,被卖给一名白人男性,她在保护自己时将其杀死。布朗主动报警自首后遭逮捕。警方逮捕了贩卖她的男子后,却很快将其释放。

布朗至今无法忘记在庭审过程中遭受的羞辱。 她说:"整个过程中,我不仅被剥夺了尊严,更无力发 声,没有人信我的话,就好像我的经历丝毫不重要,而 我所说的一切都被用来对付我。在司法体系中,人口 贩卖受害者不被理解、不被同情。"

布朗说,在监狱里,她花了10年才明白自己正是 人口贩卖的受害者。15载铁窗生涯使她更加深刻地 认识到美国社会根深蒂固的偏见和不公。她认为美 国监狱系统存在一种系统性的罪恶,他们将人文关怀挂在嘴边,行动上却只为了牟取暴利,犯人成了监狱的摇钱树,本应由政府负责的基本社会服务一再被私营监狱侵蚀。监狱经常将犯人外包给私人公司从事各种劳动,犯人所获的报酬极低,甚至连生活必需品都负担不起。

布朗的案件曾在美国广受关注,许多知名人士都为她抱不平。由于名人和民间团体的声援,布朗服刑15年后获释。有感于美国司法不公的危害,她和丈夫建立了名为"正义、自由、慈善基金会"的非营利机构,为其他受害者提供援助。

布朗认为,监狱私有化的受益者是监狱管理者,他们获取了不菲的利润。他们只关心如何减少开支,却不顾犯人的安危。

"我曾经出现膝盖疼痛,争取了好几年才获准检查。他们为了省钱只给我冰和止痛药,导致我膝盖韧带断裂,不得不动手术,而手术拖延了两年才做。我现在帮助的一名囚犯子宫长了纤维瘤,监狱安排的手术却导致她二度受伤。"布朗说,"这种情况我见得太多了,他们只在乎利润,不在乎挽救生命。"

(记者:陈俊侠、徐驰)



视频截图。